16 kwietnia 2020

Zajecia brydzowe UWr

1. OTWARCIE 1 &/

Znaczenie otwarcia: 12-21 PC, 3+ &/ < . Jak wspominaliSmy
od poczatku, mato kiedy chcemy zagraé¢ kontrakt w kolory mtod-
sze. Te odzwyki bardziej méwig o naszej sile i majq pokazac
che¢ do gry i brak dtugiego koloru starszego niz realnie méwié
o checi do grania w ktérys z tych koloréw. Méwimy je z obrzy-
dzeniem i tylko wtedy kiedy nie mozemy powiedzie¢ ani 10/ &
ani 1 NT. Jesli mamy dwa réwne kolory mtodsze to méwimy od-
zwyke 1. Jedyny wyjatek to kiedy mamy po 3 karty w kolorach
miodszych - wtedy méwimy 1&. W zwigzku z tym, ze 1&/
to odzywki Srednio naturalne (najczesciej méwione z 4-kartu
milodszego), to staramy sie na nie nie pasowac. W pierwszej ko-
lejnosci jako odpowiadajacy chcemy sprzedac swoj starszy ko-
lor, bo mozliwe, ze partner bedzie mial do niego 4 karty, czyli
znajdziemy fit.

1& ?

pass 0-5(6) PC, nic ciekawego do powiedzenia

10 6+ PC, 5+, F

10/ 4 6+PC,4+0/ & ,F

INT 7-11 PC, uklad zréwnowazony bez starszych
czworek, NF

2& 6-10 PC, 5+ &, NF

2510/ #) 15+ PC,5+0/Q/ b, F

2NT 12-15 PC, uktad zréwnowazony bez star-
szych czworek, F

3& 10-12 PC, 5+ &, inwit do 3NT

3NT konczace, wybdr kontraktu, NF

Dalszalicytacja podlega zasadom takim jak dalsza licytacji otwie-

rajacego po otwarciu 1/ & . Najczesciej spotykang sekwencjg
bedzie niewatpliwie

1&/$ 10/ &
poniewaz jest to najszersza odzywka, nieograniczona punktowo,
a wymaga tylko 4 kart w kolorze starszym. Z rekami stabymi
(12-14 PC) odpowiadamy albo 20/ & (jesli mamy 4 karty w ko-
lorze partnera) albo 1 NT (jesli mamy uktad zréwnowazony) albo
2&/ < (jesli mamy uktad niezréwnowazony i przynajmniej pie-
ciokartowy kolor mtodszy). Dodatkowa sekwencja

16
2&

oznacza 5 kar i 4 trefle u otwierajacego (poniewaz gdybySmy
mieli 5 trefli i 4 kara to otworzylibySmy 1 trefl, a gdybySmy mieli
tylko 4 kara i 4 trefla to powiedzielibySmy 1 NT). Naszym priory-
tetem powinna by¢ jednak préba znalezienia koloru starszego
do gry. Do tego stuzy nam magiczna konwencja zwana 'Magi-

10/ 4

strem’. Wystepuje ona w nastepujacych sekwencjach:

1%/ 10/ 4

INT 2%
W tej sekwencji gracz otwierajacy ograniczyl sie przez odzywke
1INT do 12-14 PC w sktadzie zréwnowazonym i NIE ma czte-
rech kart w kolorze partnera (gdyby miat to powinien pokazaé
fit. Odzywka 2 & jest 'Magistrem’ - pytaniem o trzy karty w ko-
lorze partnera. Zobaczmy na schemat odpowiedzi

1&/$ 10/ 6

INT 2&

?

2O 20/ &, 12-13 PC (stabe bez fitu)
20 30/ &, 12-13 PC (stabe z fitem)
28 30/ &, 13-14 PC (silne z fitem)

2NT 20/ &, 13-14 PC (silne bez fitu)

Po naszej odpowiedzi partner zazwyczaj decyduje juz w jakim
kontrakcie koriczymy (powtdrzenie swojego koloru na pozio-
mie 3 to poszukiwanie szlemika).

1%/ 10

14 2%
"Magister’ wystepuje jeszcze w tej sekwencji, ale tutaj otwiera-
jacy moze mie¢ wiecej niz 12-14 PC. Wtedy wszystkie klasyczne
odpowiedzi na 'Magistra’ sg takie same, a z silniejszymi rekami
otwierajacy odzywa sie naturalnie na poziomie 3.
Omoéwmy jeszcze jedng klasyczng sekwencje:

1% 1INT

?

pass 12-13 PC, sktad zréwnowazony - NAJCZEST-
SZA ODZYWKA W TE] SEKWENCIJI

2& 12-14 PC, 5+ &, NF

2NT 14 PC, inwit do 3NT

1$ INT

?

pass 12-13 PC, sktad zr6wnowazony - NAJCZEST-
SZA ODZYWKA W TEJ SEKWENCJI

2% 12-14 PC, 5+, 4+ &, NF

2% 12-14 PC, 5+, NF

2NT 14 PC, inwit do 3NT

Pozostate odzywki sg silniejsze i forsujace.

2. OTWARCIA NA POZIOMIE 3

2.1. Otwarcia 3 w kolor. Znaczenie otwarcia: Niezaleznie czy
kolor jest starszy czy mtodszy, otwarcie to oznacza 6-10 PCi 7+
kart w danym kolorze. Jest to jeszcze bardziej blokujace otwar-
cie niz stabe otwarcia na poziomie dwéch i wymaga nieco dtuz-
szego koloru. Licytacja partnera jest zazwyczaj prosta, albo pa-
suje albo podnosi kolor partnera (albo dalej blokujac albo z in-
tencjg gry konicowej). Najwiekszym plusem takiego otwarcia
jest to, ze kompletnie zaburzamy obraz rozdania, niestety takze
dla naszego partnera i nie zostawiamy mu zbyt duzo miejsca na



licytacje. Statystycznie jednak cze$ciej wyjdziemy na tym do-
brze.

2.2. Otwarcie 3NT. Znaczenie otwarcia: GAMBLING! Tzn. 7+
bardzo dobrych kart w &/ <) (AKQ przynajmniej) i NIC WIECE].
Prosta sprawa, liczymy, ze partner cokolwiek dotozy, przeciw-
nik nie trafi wistu, a my zdazymy wygra¢ 3NT zanim przeciw-
nik zabierze za duzo lew, bo mamy juz gotowe 7 kart do wziecia
w naszym kolorze. Partner albo zostawia 3NT albo jesli uwaza,
Ze nie mamy szans, to méwi 4 &, a my albo zostawiamy jesli to
nasz kolor, albo poprawiamy na 4 <) (partner moze analogicznie
powiedzie¢ 5&).

3. OTWARCIA NA POZIOMIE 4 1 WYZSZYM

Nie stosujemy.
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